
 
 

Γενικός Ε̟ιθεωρητής 
∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 

  

Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ 

 

                                                ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 2016 

 

                                                                                                                      

                                                                                             Αθήνα,  7 Νοεμβρίου 2017 

 

H  Γενική  Επιθεωρήτρια ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, Μαρία Παπασπύρου, υπέβαλε στον 

Πρωθυπουργό κ. Αλέξιο Τσίπρα και στον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων              

κ. Νικόλαο Βούτση, την προβλεπόµενη από τον ιδρυτικό νόµο 3074/02 ετήσια 

έκθεση για το έτος 2016. 

Η ετήσια έκθεση καθώς και η συνοπτική της παρουσίαση θα αναρτηθούν στην 

ιστοσελίδα του ΓΕΔΔ (www.gedd.gr). Περιλαμβάνονται σε αυτήν, η συνολική ετήσια 

δραστηριότητά της Υπηρεσίας µε στόχο την καταπολέμηση της διαφθοράς και της 
κακοδιοίκησης στο δηµόσιο τοµέα, χαρακτηριστικές υποθέσεις που διερευνήθηκαν, 

νοµοθετικές και οργανωτικές προτάσεις που υποβλήθηκαν, οι σχετικές με την 

πειθαρχική του δικαιοδοσία ενέργειες και τα αποτελέσματα του  ελέγχου 

περιουσιακής κατάστασης Δημοσίων Υπαλλήλων.  

Επίσης περιλαμβάνονται ως παράρτημα, οι αλλαγές στη νομοθεσία που αφορούν την 

Υπηρεσία του  ΓΕΔΔ.  

Μαζί με την ετήσια έκθεση του ΓΕΔΔ  υποβλήθηκε και η ετήσια έκθεση 

απολογισμού του Συντονιστικού Οργάνου Επιθεώρησης και Ελέγχου (ΣΟΕΕ), στο 

οποίο  παρουσιάζεται η δραστηριότητα όλων των  Σωμάτων και Υπηρεσιών 

Επιθεώρησης και Ελέγχου κατά το 2016. 

Η επίσημη παρουσίαση της ετήσιας έκθεσης για το έτος 2016 θα πραγματοποιηθεί 
στα γραφεία του ΓΕΔΔ την Πέμπτη  16 Νοεμβρίου 2017 παρουσία της ηγεσίας του 

Υπουργείου Διοικητικής Ανασυγκρότησης και των μελών του Συντονιστικού 

Οργάνου Επιθεώρησης και Ελέγχου. 

  

Ακολουθεί συνοπτική παρουσίαση της έκθεσης.                                                
 

       Η Γενική Επιθεωρήτρια 
             ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 
 
 
                         Μαρία Παπασπύρου  
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Α. Εισαγωγή της  Γενικής Επιθεωρήτριας Δημόσιας Διοίκησης 

 

 

Ο εντοπισμός και η πάταξη φαινομένων διαφθοράς και κακοδιοίκησης, η 

διασφάλιση της εύρυθμης και αποτελεσματικής λειτουργίας του δημόσιου 

τομέα και η παρακολούθηση, ο συντονισμός και η αξιολόγηση των 

μηχανισμών επιθεώρησης και ελέγχου συνιστούν απαραίτητες προϋποθέσεις 

προκειμένου να εξέλθει η Χώρα μας από την κρίση, να καλλιεργηθεί αίσθημα 

εμπιστοσύνης στη διοικητική λειτουργία και να ανακτήσει το κράτος την 

αξιοπιστία του προς τους πολίτες του αλλά και προς το εξωτερικό.  

Η εκπλήρωση των εν λόγω σκοπών αποτελεί βασικό και αναπόσπαστο 

μέρος της πολύπλευρης αποστολής του ΓΕΔΔ, του θεσμού που εισήχθη στην 

ελληνική έννομη τάξη σε συμμόρφωση της χώρας μας προς την εισηγητική 

έκθεση της GRECO το 2002 αλλά και προς τις υποχρεώσεις που ανέλαβε η 

Ελλάδα μετά την έκδοση της υπ’ αριθμόν 97/24 απόφασης του Συμβουλίου της 

Ευρώπης και την υπογραφή της Ποινικής Σύμβασης του ανωτέρω Συμβουλίου 

για τη Διαφθορά.  

Ο ΓΕΔΔ είναι μονοπρόσωπο διοικητικό όργανο, με ορισµένη πενταετή 

θητεία, που απολαµβάνει νοµοθετικά πλήρους προσωπικής και 

λειτουργικής ανεξαρτησίας. Συνεπώς, ο ΓΕΔΔ δεν υπόκειται στις εντολές και 

κατευθύνσεις ή στον πειθαρχικό έλεγχο άλλου οργάνου. Κατά, δε, την άσκηση 

των καθηκόντων του, δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του τα στοιχεία της 

άμεσης υπηρεσιακής σχέσης ή οποιασδήποτε εξάρτησης του από άλλο 

ιεραρχικώς ανώτερο διοικητικό ή κυβερνητικό όργανο. Οι συγκεκριμένες 

εγγυήσεις, που έχουν τεθεί από τον νόμο υπέρ του ΓΕΔΔ, αποβλέπουν 

αποκλειστικά στην εξασφάλιση της διαφάνειας και της αμεροληψίας, δύο 

στοιχείων αναγκαίων στον απαιτητικό αγώνα για την καταπολέμηση της 

διαφθοράς και της κακοδιοίκησης. 

Η σημασία της προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας που 

απολαμβάνει ο ΓΕΔΔ αναγνωρίσθηκε και αποτυπώθηκε θεσμικά με καίριες 

πρόσφατες νομοθετικές τροποποιήσεις, οι οποίες καθορίζουν τη δράση του.  

Ενδεικτικά, με τον ν. 4478/2017 θωρακίζονται οι ενισχυμένες 

πειθαρχικές αρμοδιότητες του ΓΕΔΔ καθώς ο ίδιος νομιμοποιείται να ασκεί 

ένσταση υπέρ της διοίκησης ή του υπαλλήλου, στρεφόμενος κατά όλων των 
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αποφάσεων όλων των πειθαρχικών οργάνων, εξαιρουμένων μόνον των 

αποφάσεων Υπουργών, Αναπληρωτών Υπουργών και Υφυπουργών.  

Περαιτέρω, δυνάμει του ανωτέρω νόμου, ο ΓΕΔΔ δύναται να διεξάγει 

έλεγχο «Πόθεν Έσχες» όλων των μελών των Σωμάτων Επιθεώρησης και 

Ελέγχου, των Προϊσταμένων οργανικών μονάδων οποιασδήποτε Υπηρεσίας 

Επιθεώρησης και Εσωτερικού Ελέγχου ή Εσωτερικών Υποθέσεων του 

δημοσίου, των ν.π.δ.δ. και των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού και των υπαλλήλων 

των μονάδων αυτών, εφ’ όσον ασκούν ελεγκτικά καθήκοντα. Υπόχρεοι 

υποβολής δήλωσης «Πόθεν έσχες» στον ΓΕΔΔ είναι και ο Πρόεδρος, τα μέλη 

και οι Υπάλληλοι της Αρχής Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από 

Εγκληματικές Δραστηριότητες και της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας 

και Ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης.  

Τέλος, κατοχυρώνεται θεσμικά η συμμετοχή του ΓΕΔΔ στην εκπόνηση 

του στρατηγικού και επιχειρησιακού σχεδιασμού των επιθεωρήσεων και 

ελέγχων του δημόσιου τομέα, πλην αυτού που εκπονείται από τις αρμόδιες 

Υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών και της Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Εσόδων (Α.Α.Δ.Ε.), για τον οποίο λαμβάνει γνώση. 

Στην παρούσα έκθεση αποτυπώνεται η δραστηριότητα και το έργο της 

Υπηρεσίας μας για το 2016, ένα έτος, το οποίο χαρακτηρίστηκε από 

σημαντικές νίκες στον αγώνα κατά της διαφθοράς και της κακοδιοίκησης, ως 

αποτέλεσμα της αδιάκοπης και μεθοδικής δράσης του ΓΕΔΔ και της 

συντονισμένης και συγκροτημένης συνεργασίας του με όλους τους αρμόδιους 

φορείς ελέγχου και επιθεώρησης. Εξαιτίας της παράτασης που δόθηκε στην 

υποχρέωση υποβολής δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης και προκειμένου 

να αποτυπωθεί συνολικά η εικόνα του έργου της αντίστοιχης Διεύθυνσης,  

καθυστερήσαμε τη δημοσίευση της παρούσας έκθεσης. 

Για το έτος 2016, ο ΓΕΔΔ έχει να επιδείξει πλούσιο ελεγκτικό έργο. Από 

τον μεγάλο αριθμό καταγγελιών που περιήλθαν στο γραφείο μας, έτυχαν 

διερεύνησης και επεξεργασίας συνολικά χίλιες εξακόσιες ογδόντα οκτώ 

(1.688) υποθέσεις. Για ορισμένες, μάλιστα, εξ αυτών η Υπηρεσία εξέδωσε 

εντολές ελέγχου σε μικτά κλιμάκια ή σε κλιμάκια Ειδικών Επιθεωρητών του 

ΓΕΔΔ ή σε άλλα Ελεγκτικά Σώματα.   

Στην πλειονότητά τους, οι υποθέσεις που περιήλθαν στην Υπηρεσία μας 

σχετίζονται με θέματα οικονομικής διαχείρισης, παραβίασης διοικητικών 
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διαδικασιών, πολεοδομίας, δημοσίων έργων, προμηθειών, αδειών λειτουργίας 

καταστημάτων καθώς και με θέματα μεταφορών και επικοινωνιών. Εκ των 

ανωτέρω, σημαντικές υποθέσεις κατέληξαν στην έκδοση Έκθεσης Ελέγχου 

Ενδεικτικά, αναφέρονται η υπόθεση των προγραμμάτων Αναπτυξιακής 

Συνεργασίας του Υπουργείου Εξωτερικών και της Υπηρεσίας Διεθνούς 

Αναπτυξιακής Συνεργασίας για τα έτη 2002-2010, η υπόθεση ανάπτυξης και 

εφαρμογής πρότυπου συστήματος επεξεργασίας υφάλμυρου νερού για την 

παραγωγή πόσιμου νερού σε κοινότητες της Ιορδανίας, η διενέργεια Ε.Δ.Ε. 

στην υπόθεση της ΣΤΑ.ΣΥ Α.Ε. και η διενέργεια Ε.Δ.Ε. στο Γ.Ν. Μεσσηνίας- 

Νοσηλευτική Μονάδα Καλαμάτας σχετικά με τη λειτουργία του ταμείου, η 

διενέργεια ελέγχου στον Τομέα Υγειονομικών/ΕΤΑΑ, που σχετίζεται με 

πληρωμές στην  εταιρεία παροχής υπηρεσιών υγείας «ΕΥΡΩΘΕΡΑΠΕΙΑ – 

ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ Α.Ε.» κλπ. 

Περαιτέρω, τομή στο πεδίο ελέγχου της Δημόσιας Διοίκησης αποτέλεσε 

η δραστική ενεργοποίηση του Συντονιστικού Οργάνου Επιθεώρησης και 

Ελέγχου, η οποία σημειώθηκε στο διάστημα του τελευταίου χρόνου. Οι 

πολύπλευρες δυνατότητες δράσης των μικτών κλιμακίων του ανωτέρω 

Οργάνου έδωσαν δυναμική ώθηση στις ελεγκτικές διαδικασίες, 

διασφαλίζοντας τον συντονισμό πολλών διαφορετικών Υπηρεσιών και 

Σωμάτων αλλά και την από κοινού ανάληψη δράσεων σε σύνθετες υποθέσεις, 

για τις οποίες απαιτείτο εξειδικευμένη τεχνογνωσία και ελεγκτικές γνώσεις για 

περισσότερα του ενός αντικείμενα.  

Το ΣΟΕΕ, το οποίο συγκαλείται και προεδρεύεται από τον ΓΕΔΔ, 

καταλαμβάνει βασική θέση στον στρατηγικό σχεδιασμό του Γενικού 

Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης και έχει ως σκοπό την παρακολούθηση και 

το συντονισμό των Επιθεωρήσεων, των Ελέγχων και των Ερευνών που 

διεξάγονται από τα Σώματα και τις Υπηρεσίες Επιθεώρησης και Ελέγχου. Το 

ΣΟΕΕ μπορεί να αποφασίζει τη διενέργεια κοινών επιθεωρήσεων, ελέγχων και 

ερευνών από μικτές ομάδες επιθεωρητών των Σωμάτων Επιθεώρησης που 

μετέχουν σε αυτό. Επομένως, το ΣΟΕΕ συνιστά και φορέα που μπορεί να 

διενεργεί σύνθετους ελέγχους AFCOS στην Ελλάδα με τον συντονισμό 

μικτών κλιμακίων του, δεδομένου ότι μόνον ο ΓΕΔΔ διαθέτει δυνατότητα 

συγκρότησης μικτών κλιμακίων ελέγχου.  
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Το εν λόγω Όργανο αποτελεί σήμερα το σπουδαιότερο εργαλείο που 

διαθέτει η Χώρα για τη χάραξη ενιαίας στρατηγικής στον τομέα 

Επιθεωρήσεων και Ελέγχων  της Δημόσιας Διοίκησης.  

Προκειμένου, δε, να διευθετηθούν ειδικότερα ζητήματα όσον αφορά στο 

θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας του ΣΟΕΕ, έχει ήδη ψηφιστεί διάταξη νόμου η 

οποία προβλέπει την κατόπιν πρότασης οκτώ Υπουργών έκδοση προεδρικού 

διατάγματος για τον καθορισμό της οργάνωσης και του τρόπου λειτουργίας 

του. Πρόκειται, συγκεκριμένα, για την παράγραφο 12 του άρθρου 80 του 

ν.4478/2017.  

Ως προς τις κομβικής σημασίας δράσεις του ΣΟΕΕ αναφέρεται ότι, με 

πρωτοβουλία του προεδρεύοντος ΓΕΔΔ, τα μέλη του αποφάσισαν κατά το 

2016 τη διενέργεια κοινών επιθεωρήσεων, ελέγχων και ερευνών από μικτές 

ομάδες Επιθεωρητών των Σωμάτων και Υπηρεσιών Επιθεώρησης και Ελέγχου, 

που μετέχουν σε αυτό. Οι έλεγχοι αυτοί αφορούσαν σε εξαιρετικά σοβαρές 

υποθέσεις υψηλής διαφθοράς στο χώρο του ευρύτερου τομέα της Δημόσιας 

Διοίκησης, με αυτονόητη την εμπλοκή σε αυτές και του ιδιωτικού τομέα.  

Περαιτέρω, το έτος 2016, το ΣΟΕΕ έγινε για πρώτη φορά δέκτης 

παραγγελιών από τους Εισαγγελείς διαφθοράς και τους Εισαγγελείς 

οικονομικού εγκλήματος προκειμένου να διακριβωθεί η τέλεση αξιόποινων 

πράξεων σε έναν αριθμό υποθέσεων διαφθοράς με ιδιάζουσα σημασία.  

Ομοίως, το 2016 εισαγγελικές παραγγελίες έλαβαν το πρώτον και 

κλιμάκια Επιθεωρητών του ΓΕΔΔ. Με αυτό τον τρόπο και για πρώτη φορά, με 

συντονισμένη από κοινού δράση των Σωμάτων και Υπηρεσιών Επιθεώρησης 

και Ελέγχου, εδραιώθηκε η παροχή υποστήριξης προς τους Εισαγγελείς και 

κυρίως προς τους Εισαγγελείς Καταπολέμησης της Διαφθοράς και τους 

Εισαγγελείς Οικονομικού Εγκλήματος.  

Ειδικότερα, σε υποθέσεις για τις οποίες προέκυψαν σοβαρές ενδείξεις 

τέλεσης αξιόποινων πράξεων, ο ΓΕΔΔ ενημέρωσε σχετικώς τις αρμόδιες 

εισαγγελικές αρχές, οι οποίες απέστειλαν παραγγελίες σε επιθεωρητές των 

κλιμακίων της Υπηρεσίας μας αλλά και σε επιθεωρητές των κλιμακίων του 

ΣΟΕΕ. 

Κατ’ αυτόν τον τρόπο, οι επιθεωρητές ενεργούν ως ανακριτικοί 

υπάλληλοι και ως ειδικοί επιστήμονες, υποβοηθώντας το έργο της Δικαιοσύνης 

για την πάταξη της διαφθοράς, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 43 του 



 7 

Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και των παραγράφων 4 και 5 του άρθρου 5, 

καθώς και των άρθρων 6 και 7 του ν.3074/2002. Οι σχετικές εντολές ελέγχου 

υπογράφονται από τον ΓΕΔΔ και Πρόεδρο του ΣΟΕΕ. 

Με τον εν λόγω δραστικό συντονισμό των Ελεγκτικών Σωμάτων και 

Υπηρεσιών και τη συνεργασία τους με τις Εισαγγελικές Αρχές καθίσταται 

αποτελεσματικότερη η μάχη κατά της διαφθοράς. Εξάλλου, η λύση στο 

πρόβλημα των ατελέσφορων ελέγχων του δημόσιου τομέα δεν μπορεί να είναι 

άλλη από την ενίσχυση της συνεργασίας όλων των αρμόδιων φορέων. 

Ενδεικτικά αναφέρονται ορισμένες από τις ιδιαίτερα σοβαρές υποθέσεις, 

για τις οποίες διενεργήθηκε έλεγχος από μικτά κλιμάκια Επιθεωρητών του 

ΣΟΕΕ και του ΓΕΔΔ και διαπιστώθηκε τεράστια οικονομική ζημία του 

Δημοσίου προς αποκατάσταση της οποίας ενεργούν επί τη βάσει της 

συνεργασίας τα Σώματα και οι Υπηρεσίες Επιθεώρησης και Ελέγχου με τις 

Εισαγγελικές Αρχές:  

1. Η υπόθεση της ΣΤΑ.ΣΥ Α.Ε., την οποία ανέλαβαν επιθεωρητές 

του ΓΕΔΔ. Η εν λόγω αφορά στην υπεξαίρεση ποσού συνολικού ύψους 

ενός εκατομμυρίου  εκατόν πενήντα έξι χιλιάδων ευρώ (1.156.000 €) από 

υπαλλήλους της εταιρείας στις Γραμμές 2 και 3 του Μετρό με τη διάθεση 

εισιτηρίων και καρτών απεριορίστων διαδρομών της Εταιρείας για το 

έτος 2015 χωρίς την έκδοση των αντίστοιχων παραστατικών στοιχείων 

διακινήσεων.  

2. Η υπόθεση του Ε.Κ.Π.Α., στην οποία κλιμάκιο του ΓΕΔΔ 

διαπίστωσε μη νόμιμη δαπάνη συνολικού ποσού  διακοσίων σαράντα 

ενός χιλιάδων ευρώ (241.000 €) από τα αποθεματικά του Ε.Λ.Κ.Ε. για 

κατηγορίες πρόσθετων αμοιβών, που αχρεωστήτως καταβλήθηκαν σε 

υπάλληλους του Ε.Λ.Κ.Ε. τα έτη 2013-2014.  

3. Η υπόθεση του ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., για την οποία ανατέθηκε με 

παραγγελία της Εισαγγελέως Εγκλημάτων Διαφθοράς σε Μικτό 

Κλιμάκιο Επιθεωρητών του ΣΟΕΕ, με συντονιστές ειδικούς επιθεωρητές 

από το Γραφείο του ΓΕΔΔ, η διενέργεια οικονομικού – διαχειριστικού 

ελέγχου στο ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ. κατά τα έτη 2011-2015 στο πλαίσιο 

προκαταρκτικής εξέτασης.  

4. Η υπόθεση των Υποθηκοφυλάκων, για την οποία 

συγκροτήθηκε, κατόπιν εισαγγελικής παραγγελίας, Μικτό Κλιμάκιο 
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Επιθεωρητών του ΣΟΕΕ για τη διενέργεια επιθεώρησης- ελέγχου, κατ’ 

αρχήν δειγματοληπτικά, στο άμισθο Υποθηκοφυλάκειο Αχαρνών.  

Ουσιαστικό ρόλο στην αποκάλυψη και, ως εκ τούτου, και την 

καταπολέμηση της διαφθοράς και την απονομή της δικαιοσύνης στη χώρα έχει 

και η διενέργεια ελέγχου με τον μηχανισμό διαφάνειας του «Πόθεν Έσχες». 

Πρόκειται για ένα δημοφιλές νομικό εργαλείο, που χρησιμοποιείται από τον 

ΓΕΔΔ ως μέσο πρόληψης της διαφθοράς και ελέγχου του Δημόσιου Τομέα.  

Όπως επισημάνθηκε ανωτέρω, οι υπόχρεοι υποβολής δήλωσης 

περιουσιακής κατάστασης και δήλωσης οικονομικών συμφερόντων ενώπιον 

του ΓΕΔΔ, οι οποίοι ορίζονται στις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 3213/2003, 

είναι: α) τα Μέλη όλων των Σωμάτων Επιθεώρησης και Ελέγχου του 

Δημοσίου, β) οι προϊστάμενοι οργανικών μονάδων οποιασδήποτε Υπηρεσίας 

Επιθεώρησης, Εσωτερικού Ελέγχου ή Εσωτερικών Υποθέσεων του Δημοσίου, 

των ν.π.δ.δ. και των Ο.Τ.Α. α’ και β’ βαθμού, γ) οι υπάλληλοι των ανωτέρω 

μονάδων εφ’ όσον ασκούν ελεγκτικά καθήκοντα και δ) ο Πρόεδρος, τα μέλη 

και οι υπάλληλοι της Αρχής Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από 

Εγκληματικές Δραστηριότητες και της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας 

και Ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης.  

Επίσης, με την προσφάτως ψηφισθείσα διάταξη της παρ. 3 του άρθρου 80 

του ν. 4478/2017, δίδεται στον ΓΕΔΔ η διακριτική ευχέρεια ελέγχου 

περιουσιακής κατάστασης οποιουδήποτε λειτουργού, οργάνου ή υπαλλήλου 

του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα, εφ’ όσον αυτός δεν είναι υπόχρεος υποβολής 

δήλωσης περιουσιακής κατάστασης σε οποιοδήποτε φορέα, οποτεδήποτε αυτό 

κριθεί αναγκαίο.  

Με βάση τις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 3 του ν.3213/2003 

αλλά και του Κανονισμού Λειτουργίας της αρμόδιας Διεύθυνσης ΓΕΔΔ, ο 

έλεγχος Πόθεν Έσχες συνίσταται στη διαπίστωση του αληθούς περιεχομένου 

της δήλωσης, ή/και στη διακρίβωση του εάν η απόκτηση νέων περιουσιακών 

στοιχείων ή η επαύξηση υφιστάμενων δικαιολογείται από το ύψος των πάσης 

φύσεως εσόδων από εμφανείς πηγές, σε συνδυασμό με τις δαπάνες διαβίωσης 

των υπόχρεων σε δήλωση προσώπων. 

Αναφέρεται ότι εντός του 2016, εκδώσαμε επτά (7) εντολές ελέγχου προς 

τη Διεύθυνση Επεξεργασίας Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης, 

προκειμένου να ελεγχθούν τριάντα (30) υπόχρεοι αρμοδιότητας ΓΕΔΔ. Οι εν 
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λόγω τριάντα (30) υπόχρεοι, που συμπεριελήφθησαν στις εντολές ελέγχου 

ΓΕΔΔ, προέκυψαν είτε βάσει ανάλυσης επικινδυνότητας είτε ύστερα από 

καταγγελίες που υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία μας και κρίθηκαν 

εμπεριστατωμένες για περαιτέρω ενέργειες. Σημειώνεται ότι για την 

πλειοψηφία των περιπτώσεων που είναι σε εξέλιξη, πραγματοποιείται άρση 

τραπεζικού και χρηματιστηριακού απορρήτου ενώ σε κάποιες έχει γίνει 

επιπρόσθετα και άρση φορολογικού απορρήτου. 

Λεκτέο είναι ότι για την εξυπηρέτηση της σχετικής ελεγκτικής 

διαδικασίας, ο ΓΕΔΔ, βρισκόμενος σε διαρκή συνεργασία με το σύνολο των 

οργάνων ελέγχου, που προβλέπονται από τις διατάξεις του άρθρου 3 του ν. 

3213/2003, οργάνωσε ενιαίο τηλεφωνικό κέντρο εξυπηρέτησης όλων των 

υπόχρεων υποβολής δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης και δηλώσεων 

οικονομικών συμφερόντων. Το εν λόγω τηλεφωνικό κέντρο λειτουργεί 

καθημερινά κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.  

Πιο συγκεκριμένα, υπό τον συντονισμό του ΓΕΔΔ, τα προαναφερθέντα 

όργανα ελέγχου περιουσιακής κατάστασης, δηλαδή η Επιτροπή Ελέγχου 

Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης, η Τρίτη Μονάδα Ελέγχου των 

Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης της Αρχής Καταπολέμησης της 

Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες και της 

Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας και Ελέγχου των Δηλώσεων 

Περιουσιακής Κατάστασης, ο εποπτεύων την Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας εισαγγελικός λειτουργός της 

Εισαγγελίας Εφετών Αθηνών και η Εισαγγελία Εφετών Πειραιά, που 

επικουρείται από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων του Λιμενικού 

Σώματος Ελληνικής Ακτοφυλακής, εκπαίδευσαν στελέχη της Γενικής 

Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων και Διοικητικής Υποστήριξης του 

Υπουργείου Οικονομικών και της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων, 

προκειμένου να απαντούν στις ερωτήσεις υπόχρεων υποβολής δηλώσεων 

περιουσιακής κατάστασης και δηλώσεων οικονομικών συμφερόντων, 

χρησιμοποιώντας κοινά συμφωνημένη βάση απαντήσεων, σε πάνω από εκατόν 

ογδόντα συνήθεις ερωτήσεις.  

Παράλληλα, ο ΓΕΔΔ εξασφάλισε για άπαντα τα ανωτέρω όργανα 

ελέγχου την παραγωγική λειτουργία και μιας νέας ηλεκτρονικής εφαρμογής 

που αποσκοπεί αφ’ ενός στην καλύτερη στόχευση δείγματος ελέγχου και αφ’ 

ετέρου στην ηλεκτρονική υποβοήθηση της ελεγκτικής διαδικασίας. Το 
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υποσύστημα στόχευσης βοηθά στην ανάδειξη των δηλώσεων περιουσιακής 

κατάστασης και δηλώσεων οικονομικών συμφερόντων, που είναι πιο πιθανό 

να υποκρύπτουν «αδικαιολόγητα περιουσιακά στοιχεία», ενώ αυτό της 

υποβοήθησης του ελέγχου παρέχει εργαλεία που διευκολύνουν και 

επιταχύνουν την ολοκλήρωση της ελεγκτικής διαδικασίας. 

Ως Γενική Επιθεωρήτρια Δημόσιας Διοίκησης χαιρετίζω τα νομοθετικά 

μέτρα, που ελήφθησαν σε συμμόρφωση των υποχρεώσεων που ανέλαβε η 

χώρα μας στο πλαίσιο της  Πολυμερούς Συμφωνίας για την Αυτόματη 

Ανταλλαγή Πληροφοριών Χρηματοοικονομικών Λογαριασμών του 

Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης, με την οποία 

υιοθετείται ένα κοινό διακρατικό πρότυπο αποτύπωσης χρηματοοικονομικών 

πληροφοριών. Δεδομένης της ανάγκης της Πολιτείας να εξελίσσει τα όπλα που 

διαθέτει στη φαρέτρα της για την πάταξη της διαφθοράς, η εν λόγω 

θεσμοθέτηση διακρατικής συνεργασίας σε επίπεδο ανταλλαγής πληροφοριών 

με τον ν.4428/2016,  αποτελεί ένα εξαιρετικά σημαντικό βήμα προς την εν 

λόγω κατεύθυνση. Εντάσσεται, δε, στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας 

που έχει υπογραφεί με τον Οργανισμό Οικονομικής 

Συνεργασίας και Ανάπτυξης (Ο.Ο.Σ.Α.), το οποίο περιλαμβάνει διαρθρωτικές 

μεταρρυθμίσεις για την καταπολέμηση της διαφθοράς στην Ελλάδα και 

καταλαμβάνει σημαντική θέση στον στρατηγικό σχεδιασμό του ΓΕΔΔ. 

Ιδιαίτερη σημασία στον στρατηγικό σχεδιασμό του ΓΕΔΔ στο πεδίο 

πάταξης της διαφθοράς έχει και το έργο, το οποίο παράγεται κατ’ ενάσκηση 

των ευρύτατων πειθαρχικών του αρμοδιοτήτων.  

Στις ανωτέρω αρμοδιότητες περιλαμβάνονται:  

1. η άσκηση πειθαρχικής δίωξης, η εντολή άσκησης αυτής, η λήψη 

άλλων δυσμενών διοικητικών μέτρων και η διενέργεια Ένορκων 

Διοικητικών Εξετάσεων σε βάρος δημοσίων υπαλλήλων και λειτουργών, 

οι οποίοι εντός ή/και εκτός υπηρεσίας προβαίνουν σε υπαίτιες και 

καταλογιστέες πράξεις, που ουδόλως συνάδουν με την υπαλληλική 

ιδιότητα και συνιστούν πειθαρχικά παραπτώματα,  

2. ο έλεγχος αποφάσεων όλων των πειθαρχικών οργάνων, 

εξαιρουμένων αποκλειστικά των πειθαρχικών αποφάσεων των 

Υπουργών, Αναπληρωτών Υπουργών και Υφυπουργών, και η παραπομπή 

αυτών στο ανώτερο κατά περίπτωση πειθαρχικό όργανο, κατόπιν 
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άσκησης της  προβλεπόμενης από τον Υπαλληλικό Κώδικα ένστασης 

υπέρ της Διοίκησης ή/και του διοικουμένου και  

3. η άσκηση προσφυγής ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας 

και του κατά τόπον αρμοδίου Διοικητικού Εφετείου κατά τελεσίδικων 

αποφάσεων όλων των πειθαρχικών συμβουλίων των προαναφερόμενων 

φορέων σε συγκεκριμένες περιπτώσεις. 

Αναφέρεται ότι οι αποφάσεις των πρωτοβάθμιων και δευτεροβάθμιων 

πειθαρχικών συμβουλίων, που εκδόθηκαν και κοινοποιήθηκαν στον ΓΕΔΔ το 

έτος 2016, ανήλθαν στις 1.821.  

Αξιοσημείωτο είναι το ότι σε πολλές περιπτώσεις παρατηρείται 

δυσανάλογη επιείκεια κατά την επιβολή ποινών από τους πειθαρχικώς 

προϊσταμένους των διωκόμενων υπαλλήλων καθώς και από τα πρωτοβάθμια 

πειθαρχικά όργανα, στα οποία δεν προΐστανται δικαστές. Κατά συνέπεια, οι 

επίμαχες αποφάσεις δεν αποδίδουν πειθαρχική δικαιοσύνη και δεν 

ανταποκρίνονται στο κοινό περί δικαίου αίσθημα.  

Στον αντίποδα της ανωτέρω πρακτικής, ως Γενική Επιθεωρήτρια, 

ασκώντας σχετικώς ενστάσεις ή προσφεύγοντας δικαστικά κατά αποφάσεων 

πειθαρχικών οργάνων, μεταχειρίζομαι με ιδιαίτερη προσοχή πειθαρχικά 

παραπτώματα, ιδίως όταν αυτά συνδέονται με την τέλεση αδικημάτων, έστω 

και πλημμεληματικού χαρακτήρα, για τα οποία έχει ασκηθεί ποινική δίωξη.  

Επί, δε, του συνόλου των ποινικών διώξεων που κοινοποιήθηκαν στο 

Γραφείο του ΓΕΔΔ το 2016, απεστάλησαν προς τις υπηρεσίες, στις οποίες 

υπηρετούν οι εμπλεκόμενοι ή στα αρμόδια πειθαρχικά όργανα, χίλια διακόσια 

εξήντα εννέα (1.269) έγγραφα. Διευκρινίζεται ότι σε κάθε ανακοίνωση 

άσκησης ποινικής δίωξης από την αρμόδια Εισαγγελία είναι δυνατό να 

περιλαμβάνονται πλείονα του ενός πρόσωπα, τα οποία και διώκονται από 

κοινού για την τέλεση της ίδιας ή συναφούς παρακολουθηματικής αξιόποινης 

πράξης.   

Σκοπώντας στη διασφάλιση της αποδοτικότητας και της 

αποτελεσματικότητας του ασκούμενου ελέγχου του Δημόσιου Τομέα, στην 

προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος και την ανατροπή της αίσθησης 

ατιμωρησίας, η οποία έχει δημιουργηθεί στους πολίτες, ο ΓΕΔΔ προωθεί μία 

σειρά μέτρων, στα οποία περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων:  
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• η ενίσχυση του ρόλου του ΣΟΕΕ, η κατάστρωση ενός 

στρατηγικού σχεδίου τακτικών συνδυασμένων ελέγχων, με χρήση 

κριτηρίων επιλογής των προς έλεγχο φορέων, με μικτά κλιμάκια ελέγχου 

υπό την εποπτεία του ΓΕΔΔ,  

• η αναδιάρθρωση των ελεγκτικών Σωμάτων και των Υπηρεσιών 

τους. Σε αυτό θα βοηθήσει η προβλεπόμενη από το ν. 3074/2002 

αξιολόγηση τους  από τον ΓΕΔΔ Αντίστοιχο τμήμα αξιολόγησης έχει 

προταθεί και πρόκειται να δημιουργηθεί στην Υπηρεσία με επικείμενη 

Υπουργική απόφαση, το οποίο θα αναλάβει, μεταξύ άλλων, την 

παρακολούθηση της δράσης των Σωμάτων Επιθεώρησης και Ελέγχου και 

της πορείας των ελέγχων, την αξιολόγηση του έργου των Σωμάτων 

Επιθεώρησης και Ελέγχου, τη συμμετοχή στην εκπόνηση του στρατηγικού 

και επιχειρησιακού σχεδιασμού των επιθεωρήσεων και ελέγχων του 

δημόσιου τομέα, τον συντονισμό λειτουργίας του ΣΟΕΕ και τη συνεργασία 

με αρμόδιες Υπηρεσίες της Ε.Ε. και των Διεθνών Οργανισμών (Ο.Ο.Σ.Α., 

Συμβούλιο της Ευρώπης κ.λ.π.) για τη μεταφορά τεχνογνωσίας και τη 

συμμετοχή σε δράσεις και προγράμματα ελέγχου της κακοδιοίκησης και 

περιορισμού της διαφθοράς, 

• η πιστοποίηση και διαρκής η επιμόρφωση των επιθεωρητών- 

ελεγκτών, η τυποποίηση των ελέγχων και των Εκθέσεων Ελέγχου και, κατ’ 

επέκταση, η ομογενοποίηση μεθόδων και πρακτικών,  

• η αναβάθμιση της τεχνολογικής υποδομής των ελεγκτικών 

σωμάτων. 

Καθίσταται σαφές ότι η δύσκολη και επίπονη μάχη κατά της διαφθοράς, 

η οποία αποτελεί μία από τις σημαντικότερες προκλήσεις της χώρας, μπορεί να 

φέρει  αποτελέσματα μόνον με τη δημιουργία κατάλληλων συνθηκών που 

θωρακίζουν τη δυναμική συνεργασία όλων των αρμόδιων φορέων σε ζητήματα 

καταπολέμησης διαφθοράς. Ως ΓΕΔΔ συντονίζω τη δράση των εν λόγω 

φορέων. Επιθυμώ, δε, να εξαίρω τη μαχητικότητα, τη συνέπεια και τον ζήλο 

που αυτοί επιδεικνύουν, ανταποκρινόμενοι στα καθήκοντά τους, και να τους 

ευχαριστήσω θερμά για την αγαστή συνεργασία μας. Η δυναμική αυτή 

συνεργασία, δεδομένης αφ’ ενός της πλήρους προσωπικής και λειτουργικής 

ανεξαρτησίας του ΓΕΔΔ και αφ’ ετέρου της ακεραιότητας των φορέων 

καταπολέμησης διαφθοράς, προσφέρει όλες τις απαιτούμενες εγγυήσεις για 
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την καταπολέμηση των παθογενειών, που γενούν διαφθορά και δεν επιτρέπει 

συμψηφισμούς στο πεδίο της διαφάνειας 

 

 

       Μαρία Παπασπύρου 

      Γενική Επιθεωρήτρια  

                           ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 

 



 14 

 
Β. Παρουσίαση της Έκθεσης 

Στην  εισαγωγή της στην Ετήσια Έκθεση για το 2016 η Γενική Επιθεωρήτρια 

Δημόσιας Διοίκησης κα Μαρία Παπασπύρου κάνει έναν απολογισμό της δράσης της 
Υπηρεσίας για το αναφερόμενο έτος και  διατυπώνει προτάσεις για την 

καταπολέμηση των φαινομένων διαφθοράς και κακοδιοίκησης. 

Το Α΄ Κεφάλαιο της Ετήσιας Έκθεσης 2016 του ΓΕΔΔ περιλαμβάνει τη συνοπτική 

παρουσίαση των αρμοδιοτήτων, της λειτουργίας του θεσμού.  

Στο Β΄ Κεφάλαιο παρατίθεται με τη βοήθεια  γραφημάτων η στατιστική αποτίμηση 

του έργου του ΓΕΔΔ (πειθαρχική αρμοδιότητα - ελεγκτικό έργο ) κατά το 2016.  

Στο Γ΄ Κεφάλαιο παρουσιάζονται μερικές από τις χαρακτηριστικότερες υποθέσεις με 
τις οποίες ασχολήθηκε ο ΓΕΔΔ και στο επόμενο Δ΄ κεφάλαιο παρατίθενται οι 
σημαντικότερες νομοθετικές και οργανωτικές προτάσεις που υπέβαλε το περασμένο 

έτος.  

Το Ε΄ Κεφάλαιο ασχολείται με την άσκηση της πειθαρχικής δικαιοδοσίας του 

Γ.Ε.Δ.Δ. ενώ στο ΣΤ΄ Κεφάλαιο αποτυπώνονται τα αποτελέσματα του έργου της 
Διεύθυνσης επεξεργασίας δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης για το 2016. 

Στο τελευταίο Ζ’ Κεφάλαιο παρουσιάζονται οι λοιπές δραστηριότητες του ΓΕΔΔ 

(ομιλίες, σεμινάρια, συνέδρια, διεθνής δραστηριότητα).  

Η Έκθεση συμπληρώνεται από Παράρτημα στο οποίο παρατίθενται τα νομοθετικά 

κείμενα που αφορούν στον ΓΕΔΔ και στο ΣΟΕΕ. 
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Γ. Άσκηση ελεγκτικού έργου – Χαρακτηριστικές υποθέσεις (σελ.  41   Έκθεσης) 

Στην έκθεση του 2016 παρατίθενται ενδεικτικά μερικές χαρακτηριστικές υποθέσεις τη 

διερεύνηση των οποίων ανέλαβε η ΓΕΔΔ και αναδεικνύουν το εύρος της ελεγκτικής του 

αρμοδιότητας και της θεσμικής του παρέμβασης. Ειδικότερα παρουσιάζονται οι παρακάτω 

περιπτώσεις:  

Ι.Ενδεικτικές υποθέσεις 

1.Προγράμματα Αναπτυξιακής  Συνεργασίας ΥΠΕΞ/ΥΔΑΣ 2002-2010 

2.Ανάπτυξη και εφαρμογή πρότυπου συστήματος επεξεργασίας υφάλμυρου 

νερού για την παραγωγή πόσιμου νερού σε κοινότητες της Ιορδανίας 

3.Διενέργεια ελέγχου στον Τομέα Υγειονομικών/ΕΤΑΑ, που σχετίζεται με 
πληρωμές στην  εταιρεία παροχής υπηρεσιών υγείας «ΕΥΡΩΘΕΡΑΠΕΙΑ – 

ΝΕΟ ΑΘΗΝΑΙΟΝ Α.Ε.» 

4.Ένορκη Διοικητική Εξέταση  αναφορικά με την απώλεια – καταστροφή 

υπηρεσιακών εντύπων της ΣΤΑ.ΣΥ. Α.Ε. (ΜΕΤΡΟ), κατά τη διάρκεια 

διενέργειας ελέγχου                        

5.Έλεγχος  ως προς τη νομιμότητα κατοχής δεύτερης θέσης στο δημόσιο 

πολύτεκνης ιατρού του Ε.Σ.Υ. 

6.Έλεγχος στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής ως προς τη νομιμότητα της 
διαδικασίας χορήγησης ιατρικής βεβαίωσης 

7.Διερεύνηση τήρησης ή μη της νομιμότητας εγκατάστασης «ρόδας 
παρατήρησης» στην Πλατεία Συντάγματος 

8.Εγκύκλιοι του ΥΠ.ΕΣ. για την Α.Ε.Π.Ι. 

9.Μεταφορά Αρμοδιοτήτων από τις Υ.Δ.Ε. στις Γ.Δ.Ο.Υ. 

10.Διενέργεια Ένορκης Διοικητικής Εξέτασης στο Γ.Ν. Βόλου 

11.Έλεγχος καταγγελίας σε βάρος στελέχους του Υπουργείου Υγείας    

12.Έκθεση Ελέγχου και ΕΔΕ στο ΓΝ Μεσσηνίας -Νοσηλευτική Μονάδα 

Καλαμάτας σχετικά με τη λειτουργία του Ταμείου 

13.Διενέργεια ελέγχου στη Α/θμια Σχολική Επιτροπή  Δήμου Αγίας 
Παρασκευής 

14.Θέματα πολεοδομικού ενδιαφέροντος  

15.Νομιμότητα των διαδικασιών αναγνώρισης πιστοποιητικού σπουδών ως 
μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών και χορήγησης επιδόματος μεταπτυχιακών 

σπουδών  

16.Διοικητικός και Διαχειριστικός – Οικονομικός Έλεγχος στο Κατάστημα 

Κράτησης Κεντρικής Μακεδονίας ΙΙΙ Νιγρίτας Σερρών για το χρονικό 

διάστημα από 01-01-2014 έως 30-11-2015 

 

ΙΙ.Οικονομικές Επιθεωρήσεις - Έλεγχοι 



 16 

1.Δημοσιονομικές διορθώσεις 

2.Έλεγχος Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων 

3.Έλεγχος εξωχώριων εταιρειών   

4.Διερεύνηση υποθέσεων φοροδιαφυγής   

 

 

Δ. Νομοθετικές και οργανωτικές προτάσεις (σελ.    89   Έκθεσης) 

Η ΓΕΔΔ το 2016 στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπέβαλε  προτάσεις νομοθετικού 

περιεχομένου καθώς και προτάσεις σχετικά με την οργάνωση και τη λειτουργία των 

ελεγχόμενων δημοσίων υπηρεσιών. Στην Ετήσια Έκθεση περιλαμβάνονται οι προτάσεις που 

αφορούν στα εξής ζητήματα: 

1.Μονάδες Ημερήσιας Νοσηλείας 

2.Ορισμός προϋποθέσεων για την  έγκυρη σύνταξη συμβολαιογραφικών πράξεων από 

ασθενείς κατά τη διάρκεια νοσηλείας 

3.Ανανέωση Κάρτας Ανεργίας 

4.Ασυμβίβαστο για Υπαλλήλους Εξεταστές Υποψηφίων Οδηγών      

 

 

 

 

 

Ε. Παρουσίαση πινάκων και γραφημάτων στατιστικής αποτίμησης του έργου του 

ΓΕΔΔ.  

 

Ε.1. Πίνακες- Διαγράμματα ελεγκτικού έργου 

 

Πίνακας 1 

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 2011 2012 2013 2014 2015 2016 

ΑΔΕΙΕΣ ΚΑΤΑΣΤ. ΥΓΕΙΟΝ. ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 29 34 31 54 37 21 

ΑΛΛΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 112 140 321 282 196 161 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ 83 30 36 21 18 12 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ 24 35 76 75 38 35 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ 27 2 10 27 18 8 

ΛΟΙΠΕΣ ΑΔΕΙΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 25 19 28 29 22 24 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ 25 25 36 42 31 13 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ-ΕΛΕΓΧΟΙ 609 390 576 427 504 923 
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ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤ. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ 67 85 90 213 146 212 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 47 48 49 49 49 50 

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ 122 147 129 153 103 120 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ 27 13 24 29 38 34 

ΥΓΕΙΑ ΠΡΟΝΟΙΑ / ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ 163 104 122 163 179 73 

ΥΓΙΕΙΝΗ - ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 4 1 3 6 9 2 

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 1364 1073 1531 1570 1388 1688 

 

0.4%

0.5%

5.7%

10.7%

36.1%

46.7%ΠΟΡΙΣΜΑ-ΕΚΘΕΣΗ

ΕΠΩΝΥΜΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

ΑΝΩΝΥΜΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΟΥ

ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΑ

Γράφημα 1

ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΚΑΤΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ
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ΓΡΑΦΗΜΑ 2

ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΚΑΤΑ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΑ
6

ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
8

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

ΕΓΓΡΑΦΟΥ
96

ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
180

ΕΠΩΝΥΜΗ 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ
609

ΠΟΡΙΣΜΑ-ΕΚΘΕΣΗ
789
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0.1%

0.5%

0.7%

0.8%

1.2%

1.4%

2.0%

2.1%

3.0%

4.3%

7.1%

9.5%

12.6%

54.7%ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ-ΕΛΕΓΧΟΙ

ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤ. 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ

ΑΛΛΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ

ΥΓΕΙΑ ΠΡΟΝΟΙΑ / 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ

ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ

ΛΟΙΠΕΣ ΑΔΕΙΕΣ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

ΑΔΕΙΕΣ ΚΑΤΑΣΤ. 

ΥΓΕΙΟΝ. ΕΝΔΙΑΦ .

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ

ΥΓΙΕΙΝΗ - ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3

ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΚΑΤΑ ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ
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0.2%

0.4%

0.6%

0.7%

0.8%

0.9%

1.1%

1.6%

2.3%

3.6%

5.4%

6.9%

7.0%

22.2%

46.3%ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΟΙ 
ΙΔΙΩΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

ΔΗΜΟΙ - ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

ΔΗΜΟΣ. ΔΙΚΑΙΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

ΑΛΛΗ ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ

ΚΡΑΤ. ΝΟΜ. ΠΡΟΣ. 

ΔΗΜ. ΔΙΚΑΙΟΥ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΩΜΑ - 

ΥΠΗΡ. ΕΛΕΓΧΟΥ

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΕΣ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ

ΓΡΑΦΗΜΑ 4

ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΚΑΤΑ ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΦΟΡΕΑ
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ΓΡΑΦΗΜΑ 5

ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ ΦΟΡΕΑ

ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΟΙ 

ΙΔΙΩΤΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

782

ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

12

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΕΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ

15

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

39

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

61

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

13

ΔΗΜΟΙ - ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

375

ΥΠΟΥΡΓΕΙΑ

119

ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ 

ΔΗΜΟΣ. ΔΙΚΑΙΟΥ

91

ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

116

ΚΡΑΤ. ΝΟΜ. ΠΡΟΣ. 

ΔΗΜ. ΔΙΚΑΙΟΥ

18

ΑΛΛΗ ΝΟΜΙΚΗ ΜΟΡΦΗ

27

ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΕΣ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ

3

ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

7

ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΩΜΑ - 

ΥΠΗΡ. ΕΛΕΓΧΟΥ

10
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2.2%

2.8%

3.7%

3.9%

4.0%

4.3%

4.7%

5.0%

5.3%

5.6%

5.6%

7.0%

18.7%

27.2%
ΠΕΡ. ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΕΡ. ΚΕΝΤΡ. 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΕΡ. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΠΕΡ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΠΕΡ. ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΕΡ. ΚΡΗΤΗΣ

ΠΕΡ. ΑΝΑΤ.ΜΑΚ. & 

ΘΡΑΚΗΣ

ΠΕΡ. ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΕΡ. ΔΥΤ.ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ

ΠΕΡ. ΔΥΤΙΚ. 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΕΡ. ΗΠΕΙΡΟΥ

ΠΕΡ. ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΠΕΡ. ΒΟΡΕΙΟΥ 

ΑΙΓΑΙΟΥ

ΓΡΑΦΗΜΑ 6

ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΚΑΤΑ ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΟΥ ΦΟΡΕΑ

 
 

 



 23 

0.3%

4.6%

5.2%

5.6%

6.0%

6.2%

6.4%

7.3%

8.1%

8.1%

8.9%

10.0%

10.0%
13.4%

ΠΕΡ. ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΕΡ. ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ

ΠΕΡ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΕΡ. ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ

ΠΕΡ. ΗΠΕΙΡΟΥ

ΠΕΡ. ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΠΕΡ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΠΕΡ. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΕΡ. ΚΡΗΤΗΣ

ΠΕΡ. ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΑΚΗΣ

ΠΕΡ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

ΠΕΡ. ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΕΡ. ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΕΠΙΚΡΑΤΕΙΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 7

ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ 

ΑΝΑ ΠΛΗΘΥΣΜΟ 100.000 ΚΑΤΟΙΚΩΝ
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0.06%

0.06%

0.12%

0.18%

0.24%

0.30%

0.36%

0.36%

0.77%

1.90%

3.08%

92.59%

ΓΕΔΔ

ΣΕΥΥΠ

ΣΕΕΔΔ

Ε.Υ.Ε.Π.

ΥΠ.ΟΙΚ. Δ/ΝΣΗ 

ΕΣΩΤΕΡ. ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

ΣΕΕΥΜΕ

ΕΛΑΣ

ΣΔΟΕ

ΑΠΟΚ. ΔΙΟΙΚΗΣΗ - 

ΑΥΤ. ΥΠΗΡ. ΕΛΕΓΧΟΥ

ΣΕΔΕ

ΓΔΟΕ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 9

ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΚΑΤΑ
ΣΩΜΑ - ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΓΡΑΦΗΜΑ 10

ΠΟΣΟΣΤΟ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΚΑΤΑ ΣΤΑΔΙΟ ΕΞΕΛΙΞΗΣ

ΕΝΤΟΛΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΕ 

ΜΙΚΤΟ ΚΛΙΜΑΚΙΟ
0.4%

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ 

ΕΛΕΓΧΟΥ
4.6%

ΠΑΡΑΠΟΜΠΗ ΣΕ 

ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
11.0%

ΕΝΤΟΛΗ ΕΛΕΓΧΟΥ
12.3%

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΠΟ 

Γ.Ε.Δ.Δ.

18.0%

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 

ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ
53.8%
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Ε.2. Πίνακες – Διαγράμματα Πειθαρχικής αρμοδιότητας 

 

Κατά το 2016 κοινοποιήθηκαν στο Γραφείο του ΓΕΔΔ 1685 πειθαρχικές 
αποφάσεις. Ο ΓΕΔΔ υπέβαλε ένσταση σε 51 περιπτώσεις προκειμένου να 

κριθούν εκ νέου οι αντίστοιχες υποθέσεις από το ανώτερο πειθαρχικό όργανο. 

Στον πίνακα που ακολουθεί παρουσιάζονται οι φορείς στις πειθαρχικές 
αποφάσεις των οποίων υποβλήθηκαν ενστάσεις: 

Πίνακας 1 Ενστάσεις ΓΕΔΔ 2016 

 

ΦΟΡΕΑΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΟΡΓΑΝΟ ΑΝΩΤΕΡΟ ΟΡΓΑΝΟ 

Ε
Ν
Σ
Τ
Α
Σ
Ε
ΙΣ

  

Γ
Ε
Δ
Δ

 2
0

1
6

 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Π.Π.Σ. 1ης ΥΠΕ 2 
1η ΥΠΕ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Π.Π.Σ. 1ης ΥΠΕ ΚΕΝΤΡΙΚΟ Π.Σ. ΙΑΤΡΩΝ 1 

5η ΥΠΕ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΚΑΙ ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 5ης ΥΠΕ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Π.Π.Σ. 5ης ΥΠΕ 1 

ΑΠΟΚΕΝΤΡ. 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΑΤΤΙΚΗΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Α.Δ. 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
1 

ΑΠΟΚΕΝΤΡ. 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ-ΣΤΕΡΕΑΣ 

ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

Α.Δ. 
ΚΟΙΝΟ Π.Σ. ΥΠ.ΕΣ. Α.Δ.Ε.Φ 1 

ΔΕΔΔΗΕ ΑΕ Π.Π.Σ. ΔΕΔΔΗΕ Δ.Π.Σ. ΔΕΔΔΗΕ 1 

ΔΗΜ. ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ Β΄Π.Σ. ΚΕΝΤΡ. ΜΑΚ. 
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
1 

ΔΗΜ. ΑΘΗΝΑΙΩΝ 
Α΄Π.Σ. ΑΤΤΙΚΗΣ Β. & Ν. 

ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
1 

ΔΗΜ. ΚΕΡΚΥΡΑΙΩΝ ΔΗΜΑΡΧΟΣ 
ΚΟΙΝΟ Π.Σ. ΠΕΡ. 

ΔΥΤ.ΕΛΛΑΔΑΣ 
1 

ΔΗΜ. ΠΑΓΓΑΙΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΣ Π.Σ. ΠΕΡ. ΑΝΑΤ. ΜΑΚ. ΘΡΑΚΗΣ 4 

ΔΗΜ. ΠΑΤΡΕΩΝ 
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΚΟΙΝΟ Π.Σ. ΠΕΡ. 

ΔΥΤ.ΕΛΛΑΔΑΣ 
9 

ΔΗΜ. ΤΡΙΚΚΑΙΩΝ ΔΗΜΑΡΧΟΣ Π. Σ. ΠΕΡΙΦ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 1 

ΕΥΔΑΠ Α.Ε. ΠΡΩΤ. Υ.Σ. ΕΥΔΑΠ ΑΕ Β/ΘΜΙΟ ΠΕΙΘ. ΕΥΔΑΠ ΑΕ 1 

Θ.Χ.Π. ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ 
Π. Σ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ Κ.Α.Π. 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
1 

ΙΚΑ-ΕΤΑΜ Α΄Π.Σ. Ι.Κ.Α. - Ε.Τ.Α.Μ. 
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
3 

ΚΕΔΔΥ ΑΧΑΪΑΣ 
ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Π.Π.Σ.ΠΕ ΚΑΙ ΔΕ ΔΥΤ. 

ΕΛΛΑΔΑΣ 
1 

ΟΑΕΔ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Π.Σ. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 1 

ΟΑΕΕ ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ Π.Π.Σ.ΟΑΕΕ 1 

ΠΑΝ. ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 
Π.Π.Σ. ΠΕ ΚΑΙ ΔΕ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
1 

Α΄Π.Σ. ΠΕΡ. ΚΕΝΤΡ. ΜΑΚ 
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
1 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡ. 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
ΓΕΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

Β΄Π.Σ. ΠΕΡ. ΚΕΝΤΡ. 

ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
1 

ΥΠ. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ Β΄ΚΟΙΝΟ Π.Σ.ΥΠΟΙΚ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 3 
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ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 

Π.Π.Σ. ΠΕ ΚΑΙ ΔΕ 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
3 

Π.Π.Σ. ΠΕ ΚΑΙ ΔΕ ΚΕΝΤΡ. 

ΜΑΚ 

ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
3 

ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ & 

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

Π.Π.Σ.ΠΕ ΚΑΙ ΔΕ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΟ 

ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ 
4 

Π.Σ. ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ 1 ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ &  ΚΟΙΝ. 

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Π.Σ. ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ  ΕΠ.ΝΠΔΔ 1 

ΥΠ. ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΜΕ & 

ΔΙ / ΓΓΔΕ 

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Π.Π.Σ. ΥΠ. ΥΠΟΔ. ΜΕΤΑΦ. ΚΑΙ 
ΔΙΚΤΥΩΝ ΚΑΙ ΕΠΟΠΤ. ΦΟΡ 

1 

  ΣΥΝΟΛΟ 51 

 

 

Πίνακας 2 - αριθμός ενστάσεων κατά κατηγορία εκπαίδευσης 
 

Κατηγορία 

εκπαίδευσης 

ΠΕ 22 

ΤΕ 3 

ΔΕ 10 

ΥΕ 11 

Άλλο 5 

 

 

Πίνακας 3 - αριθμός ενστάσεων κατά νομική μορφή Φορέα 
 

Νομική μορφή φορέα 

Ν.Π.Δ.Δ. 10 

Δ.Υ. 15 

ΟΤΑ Α' 17 

ΟΤΑ Β' 2 

Άλλο 7 

 

 

Πίνακας 4 - αριθμός ενστάσεων κατά λόγο ένστασης 
 

ΛΟΓΟΙ ΕΝΣΤΑΣΗΣ 

ΠΟΙΝΗ ΕΠΙΕΙΚΗΣ 44 

ΑΝΕΠΑΡΚΩΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΜΕΝΗ 

ΑΠΟΦΑΣΗ 2 

ΜΗ ΟΡΘΗ  ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΑΠΟΔΕΙΞΕΩΝ 2 

ΕΣΦΑΛΜΕΝΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ 2 

ΑΝΑΡΜΟΔΙΟ ΟΡΓΑΝΟ 1 
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2.0%

3.9%

3.9%

3.9%

86.3%

ΠΟΙΝΗ ΕΠΙΕΙΚΗΣ

ΑΝΕΠΑΡΚΩΣ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΜΕΝΗ 

ΑΠΟΦΑΣΗ

ΕΣΦΑΛΜΕΝΗ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ

ΜΗ ΟΡΘΗ 

ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

ΑΠΟΔΕΙΞΕΩΝ

ΑΝΑΡΜΟΔΙΟ ΟΡΓΑΝΟ

ΓΡΑΦΗΜΑ 1

ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ 

ΚΑΤΑ ΛΟΓΟ ΕΝΣΤΑΣΗΣ

 
 

ΓΡΑΦΗΜΑ 2

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ 

ΚΑΤΑ ΛΟΓΟ ΕΝΣΤΑΣΗΣ

ΑΝΑΡΜΟΔΙΟ 

ΟΡΓΑΝΟ
1

ΜΗ ΟΡΘΗ 

ΕΚΤΙΜΗΣΗ 

ΑΠΟΔΕΙΞΕΩΝ
2

ΕΣΦΑΛΜΕΝΗ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΑ
2

ΑΝΕΠΑΡΚΩΣ 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΜΕΝΗ 

ΑΠΟΦΑΣΗ
2

ΠΟΙΝΗ ΕΠΙΕΙΚΗΣ
44
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Ε.3. Στατιστική αποτύπωση της παρακολούθησης της εξέλιξης της 

ποινικής διαδικασίας 

 

Πίνακας 1 - Ποινικές υποθέσεις που κοινοποιήθηκαν στον ΓΕΔΔ 
 

Συνολικές υποθέσεις 1267 

Ποινική δίωξη 1214 

Βούλευμα 14 

Δικαστική απόφαση 39 

 

 

 

Πίνακας 2 - Αριθμός Ποινικών διώξεων κατά Προέλευση 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΟΙΝΙΚΩΝ ΔΙΩΞΕΩΝ - 

ΑΥΤΟΦΩΡΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 

ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΑ - ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΠΛΗΘΟΣ 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 245 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΑΘΗΝΩΝ 230 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ 69 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΣΕΡΡΩΝ 41 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΟΖΑΝΗΣ 40 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 35 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΡΟΔΟΠΗΣ 32 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 31 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΛΑΡΙΣΑ 30 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΞΑΝΘΗΣ 30 

ΕΙΣΑΓ. ΕΦΕΤΩΝ ΘΕΣ/ΚΗΣ 29 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΠΕΙΡΑΙΑ 29 

ΑΡΧ. ΕΛΛ. ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ 25 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΦΛΩΡΙΝΑΣ 22 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΧΙΟΥ 22 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΗΛΕΙΑΣ 20 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΧΑΝΙΩΝ 16 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 14 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΒΕΡΟΙΑΣ 13 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΙΩΑΝΝΙΝΩ 12 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΑΜΑΛΙΑΔΑΣ 11 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΖΑΚΥΝΘΟΥ 11 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΝΑΥΠΛΙΟΥ 11 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΣΑΜΟΥ 11 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΣΠΑΡΤΗΣ 11 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΤΡΙΠΟΛΕΩΣ 11 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΑΜΦΙΣΣΑ 10 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΡΕΘΥΜΝΗΣ 9 
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ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΙΛΚΙΣ 8 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΛΕΥΚΑΔΑΣ 8 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΝΑΞΟΥ 8 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΠΑΤΡΩΝ 8 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΧΑΛΚΙΔΑΣ 8 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΑΓΡΙΝΙΟΥ 7 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 7 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ 6 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΔΡΑΜΑΣ 6 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 6 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΟΡΕΣΤΙΑΔΑΣ 6 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 6 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΕΔΕΣΣΑΣ 5 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΑΒΑΛΑΣ 5 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ 5 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΒΟΛΟΥ 4 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΓΡΕΒΕΝΩΝ 4 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΕΡΚΥΡΑΣ 4 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΜΕΣΟΛΟΓΓΙΟΥ 4 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΓΥΘΕΙΟΥ 3 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΘΗΒΩΝ 3 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΠΡΕΒΕΖΑΣ 3 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΑΡΤΑΣ 2 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 2 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΚΩ 2 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΛΑΜΙΑΣ 2 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΛΑΣΙΘΙΟΥ 2 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ 2 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΣΥΡΟΥ 2 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΤΡΙΚΑΛΩΝ 2 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΧΑΛΚΙΔΟΣ 2 

ΕΙΣΑΓ. ΕΦΕΤΩΝ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 1 

ΕΙΣΑΓ. ΠΡΩΤ. ΛΙΒΑΔΕΙΑΣ 1 

 

 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 

ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥ ΠΛΗΘΟΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΣ / ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 466 

ΑΙΡΕΤΟΣ 378 

ΕΛ.ΑΣ. ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΣΩΜΑΤΑ 159 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 34 

ΟΡΓΑΝΑ ΕΠΙ ΘΗΤΕΙΑ - 

ΜΕΤΑΚΛΗΤΟΙ 56 
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ΓΙΑΤΡΟΙ 46 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ / ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 75 

 1214 

 

ΠΑΡΑΠΕΜΠΤΙΚΑ ΒΟΥΛΕΥΜΑΤΑ 

ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥ ΠΛΗΘΟΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΣ / ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 3 

ΑΙΡΕΤΟΣ 6 

ΕΛ.ΑΣ. ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΣΩΜΑΤΑ 1 

ΓΙΑΤΡΟΙ 2 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 1 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ / ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 1 

 14 

 

 

ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

ΙΔΙΟΤΗΤΑ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥ ΠΛΗΘΟΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΣ / ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ 29 

ΑΙΡΕΤΟΣ 2 

ΕΛ.ΑΣ. ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΣΩΜΑΤΑ 2 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΕΥΡΥΤΕΡΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ 4 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ / ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 2 

 39 
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Ε.4. ΕΛΕΓΧΟΣ ΕΤΗΣΙΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ 

 

Κατηγορίες Υπόχρεων σε ΔΠΚ & ΔΟΣ (2016) στον ΓΕΔΔ 
 

 
 

 

Υπόχρεοι ανά Σώμα Ελέγχου & Επιθεώρησης 
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ΥΠΟΧΡΕΟΙ 
ΜΗ 

ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΕΣ
% 

συμμόρφωσης
% επί συνόλου 

2.027

ΣΕΠΕ: 716 27 96,23% 35,32%

ΣΕΕΔΔ: 130 3 97,69% 6,41%

ΣΕΥΥΠ: 84 2 97,62% 4,14%

ΣΕΠΔΕΜ: 98 2 97,96% 4,83%

ΣΕΕΥΜΕ: 16 - 100,00% 0,79%

ΣΕΔΕ: 18 - 100,00% 0,89%

ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ & ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΡΑΤΗΣΗΣ: 3 - 100,00% 0,15%

    Σύνολο 1.065 34 96,81% 52,54%

ΔΠΚ & ΔΟΣ 2016 (ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ 2015)

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

ΣΩΜΑΤΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ

 

ΥΠΟΧΡΕΟΙ 
ΜΗ 

ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΕΣ
% 

συμμόρφωσης
% επί συνόλου 

2.027

ΔΗΜΟΣΙΟΥ 611 6 99,02% 30,14%

ΝΠΔΔ 171 2 98,83% 8,44%

ΟΤΑ Α & Β ΒΑΘΜΟΥ 31 4 87,10% 1,53%

    Σύνολο 813 12 98,52% 40,11%

ΠΙΝΑΚΑΣ 2

ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ, ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ Ή 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ

 

ΥΠΟΧΡΕΟΙ 
ΜΗ 

ΥΠΟΒΑΛΛΟΝΤΕΣ
% 

συμμόρφωσης
% επί συνόλου 

2.027

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ Υ.Δ.Ε. 85 1 98,82% 4,19%

ΑΡΧΗ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ 64 3 95,31% 3,16%

Σύνολο 149 4 97,32% 7,35%

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 2.027 50 97,53%

ΠΙΝΑΚΑΣ 3

ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ Υ.Δ.Ε. ΓΛΚ & ΑΡΧΗ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ…(F.I.U.)

 

Ο πίνακας 4 που ακολουθεί παρουσιάζει τους ελέγχους δηλώσεων 

περιουσιακής κατάστασης που ξεκίνησαν εντός του 2016, ανά φορέα 

υπόχρεων.   
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ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΧΡΕΩΝ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΟΙ

ΣΕΠΕ 12

ΣΕΥΥΠ 4

ΣΕΕΔΔ 2

ΣΩΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ & ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΡΑΤΗΣΗΣ 1

ΜΟΝΑΔΕΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ, ΝΠΔΔ & ΟΤΑ 8

ΥΔΕ 3

ΣΥΝΟΛΟ 30

ΠΙΝΑΚΑΣ 4

ΕΛΕΓΧΟΙ ΔΠΚ & ΔΟΣ 

 

Από τις υποβληθείσες ΔΠΚ & ΔΟΣ 2015 προέκυψε δείγμα είκοσι οκτώ (28) 

ελεγχόμενων εφαρμόζοντας κριτήρια επικινδυνότητας, όπως : 
 

ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΟΙ
9

6

12

2

1ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΔΠΚ & Ε1

ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ ΕΝΤΟΣ ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΗΣ ΧΡΗΣΗΣ

ΘΕΜΑΤΑ ΕΝΤΟΛΩΝ
ΥΨΗΛΟΤΕΡΕΣ ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ

ΥΨΗΛΟ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟ

ΕΜΠΕΡΙΣΤΑΤΩΜΕΝΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

 


